

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гордеевой Натальи Васильевны на тему: «Развитие механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Актуальность темы диссертационного исследования Гордеевой Н.В. достаточно очевидна, принимая во внимание реалии современного состояния предприятий угольной промышленности Донецкой Народной Республики. Кардинальные изменения, которые произошли за последние пять лет в угольной отрасли, привлекает к их осмыслению большое внимание ученых в области реструктуризации предприятий угольной промышленности. Во всем мире непрерывно растет поток научной литературы, посвященной изучению реструктуризации в различных аспектах. Все более важное место в ней занимает изучение организационной, финансово-экономической и технологической составляющей реструктуризационного механизма. Изучение процесса реструктуризации уже само по себе является очень актуальной задачей, а наличие схожих проблем в формировании эффективной системы управления, привлечения дополнительных источников финансирования и обновления устаревшего шахтного фонда, что позволяют говорить о необходимости применения комплексного механизма.

Опыт проведения реструктуризации предприятий особенно важен, он должен учитываться и анализироваться и для развития предприятий угольной промышленности, и для эффективного проведения реструктуризации, поэтому предложенные варианты решения обозначенных проблем повышают практическую значимость диссертационной работы автора.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо отметим авторскую попытку системного изучения механизма реструктуризации и его структурных элементов, а именно: организационного, финансово-экономического и технологического.

Интересны концептуальные подходы автора к месту и роли реструктуризации как инструмента адаптации механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности к закономерностям чрезвычайной ситуации развития той территории, на которых они расположены.

Автореферат и печатные научные работы автора отражают результаты диссертации.

Вместе с положительной оценкой диссертационной работы следует указать на определенные недостатки, которые могут послужить также пожеланиями для перспективных исследований автора:

1. Структуру изложения материала автореферата можно улучшить путем более пропорционального представления результатов исследования в соответствии с задачами диссертационной работы;

2. Не определен достаточный объем финансирования на реализацию проекта реструктуризации предприятий угольной промышленности Донецкой Народной Республики на 2018-2019 гг.

3. Желательно подробнее рассмотреть социально-экономический аспект реструктуризации предприятий угольной промышленности, который является инструментом повышения благосостояния работников.

Однако данное замечание не снижает общего впечатления от работы, и содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Гордеевой Натальи Васильевны на тему: «Развитие механизмов реструктуризации предприятий угольной промышленности», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием. Данное исследование отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в область экономики, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Саенко Владислав Григорьевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук
(08.00.03 – Экономика и управление народным хозяйством), доцент,
профессор кафедры
экономико-правовых дисциплин
ГОУ ВПО «Донбасская
юридическая академия»

В.Г. Саенко

Почтовый адрес: ДНР, г. Донецк,
ул. Лебединского, 9.
Тел.: 071-323-93-75
donbassla@mail.ru

Подпись Саенко В.Г. заверяю.

Начальник отдела А.А. Каменец

